

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 79 (1802)

Четверг, 2 июля 1959 г.

Год издания XXV
Цена 15 коп.

27696 ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме ЦК КПСС

29 июня 1959 года закончил свою работу Пленум ЦК КПСС, открывшийся 24 июня.

На заседании в прениях по докладам, стоявшим в повестке дня, выступил тов. И. И. Киселев (директор Горьковского автозавода).

С речью на Пленуме ЦК КПСС выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев.

Всего в прениях приняло участие 52 человека.

Пленум принял единогласно обращение.

1959
25
1934

На Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

Вечернее заседание Пленума ЦК КПСС 26 июня началось выступлением первого секретаря ЦК КП Азербайджана И. Д. Мустафова.

Говоря о развитии нефтяной и газовой промышленности республики, тов. Мустафов сообщил, что проведенные геологоразведочные работы выявили огромные запасы высококачественной нефти. Эти новые богатства обнаруживаются на больших глубинах и дальнейшее увеличение добычи горючего неразрывно связано с бурением глубоких скважин. Между тем многие вопросы такого бурения до сегодняшнего дня не решены.

В настоящее время найдены технические решения вопросов автоматизации почти во всех основных отраслях промышленности, сказал в своей речи председатель Госплана РСФСР В. Н. Новиков. По мнению оратора, одной из главных задач соответствующих научных и конструкторских организаций на ближайшие год-два должен стать выбор наиболее прогрессивных схем автоматизации для всех основных процессов и крупных агрегатов. Он также считает, что назрел вопрос о пересмотре специализации предприятий станкостроительной промышленности по стране в целом.

Директор завода имени Дзержинского Днепропетровской области Г. Г. Орешкин сообщил, что металлурги, тщательно подсчитав свои возможности, убедились, что они в состоянии на два года раньше достичь уровня производства, намеченного на 1965 год.

Об успехах трудающих в области в совершенствовании технологических процессов рассказал первый секретарь Луганского обкома КП Украины В. К. Клименко.

Бригадир кузнецов Уральского завода тяжелого машиностроения М. А. Дреевянкин в своем выступлении подчеркнул, что задачи, поставленные XXI съездом партии и настоящим Пленумом, обязывают еще шире развернуть механизацию и автоматизацию производственных процессов. Уралмашевцы начинают осуществлять большую программу работ в этом направлении.

Новосибирский экономический район стал мощной индустриальной базой на Востоке страны, отметил в своей речи председатель Новосибирского

совнархоза В. Т. Забалуев. Он рассказал о новой технике для народного хозяйства, которую ежегодно осваивают предприятия совнархоза.

Подчеркнув необходимость шире изыскивать и ставить на службу производству имеющиеся резервы, председатель Армянского совнархоза С. А. Мовссесян сообщил, что в республике выявлены неиспользуемые, либо используемые недостаточно почти 60 тысяч квадратных метров производственной площади. На этой площади организуется новое производство, преимущественно машиностроительное и приборостроительное.

Выступает бригадир рабочих очистного забоя шахты имени Лутугина Сталинской области А. А. Кольчик. Поддержав инициативу трудающих Свердловской и Горьковской областей, говорит он, члены бригады пересмотрели ранее взятые социалистические обязательства. Они попросили руководителей шахты увеличить им государственный план на 70 тонн в сутки. Свое задание на семилетку бригада решила выполнить за три с половиной года.

Председатель Латвийского совнархоза Г. И. Гайле сообщил, что за семилетие в республике будет передано в производство более 6 тысяч новых наименований машин, промышленных изделий, материалов и товаров широкого потребления.

Главный инженер Сталинградского тракторного завода М. С. Сидельников остановился на ряде конкретных вопросов технического прогресса. Он считает, в частности, что назрела необходимость создания специальной отрасли в промышленности с крупными специализированными предприятиями и научно-исследовательскими и проектными организациями по разработке и производству средств механизации и автоматизации.

На этом вечернее заседание 26 июня закончилось.

* * *

27 июня Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал свою работу. На заседании выступил директор Первого подшипникового завода А. А. Громов.

На опыте этого крупного предприятия столицы он показал, каким важным резервом

для развития промышленности является реконструкция действующих предприятий, чего можно достигнуть непрерывно совершенствуя производство. Именно на этой основе объем продукции завода удалось намного увеличить в сравнении с довоенным.

Президент Академии наук СССР А. Н. Несмеянов говорил в своем выступлении о научных проблемах в области автоматики и химии. Он рассказал, как их решают институты академии.

Горячий привет от имени шахтеров Луганской области и от своей бригады коммунистического труда передал Пленуму ЦК КПСС известный всей стране угольщик Н. Я. Мамай, бригадир шахты «2 Я Северная» (Луганская область). Он сообщил, что его бригада в подарок Пленуму ЦК КПСС добила сверх нормы 4250 тонн угля.

Председатель Госплана Таджикской ССР А. Кахаров остановился на перспективах развития народного хозяйства своей республики в текущем семилетии.

Семилетка овладела умами и сердцами миллионов советских юношей и девушек, подняла их на новые боевые дела, на новые трудовые подвиги, сказал первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов.

Своё выступление он посвятил героическому труду молодежи, в частности, на ударных комсомольских стройках, на освоении природных богатств Сибири, Севера, Дальнего Востока, Казахстана.

Опытом работы на расточном станке без помощи наладчика поделился рабочий Минского завода автоматических линий А. Н. Виташевич.

Председатель Центрального Комитета профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности О. И. Нефедова говорила о большой созидательной работе на предприятиях. Текстильщики уже за первую половину 1959 года дадут сверх плана свыше 100 миллионов метров тканей.

Затем выступил член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. Б. Аристов, который выдвинул ряд вопросов дальнейшего развития машиностроения и metallurgii, а также работы совнархозов. Тов. Аристов подчеркнул, что ускоренное развитие машиностроения приобретает исключительно важное значение и

требует к себе особого внимания. Речь идет не только о замене старого оборудования, но и об улучшении организации производства, внедрении малой механизации и rationalizatorских предложений, совершенствований технологии.

Остановившись на задачах черной металлургии, тов. Аристов, в частности, отметил необходимость ускорения темпов изготовления оборудования для металлургов и совершенствования горной техники.

Об успешном выполнении трудовых обязательств нефтяниками Башкирии говорил первый секретарь Башкирского обкома партии З. Н. Нуриев.

Работница Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината, Калининской области, В. И. Гаганова рассказала, как на ее предприятии возникло интересное начинание — товарищеская взаимопомощь. Валентина Гаганова выступила инициатором этого движения.

Она из передовой перешла в одну из отстающих бригад. Теперь эта бригада, которую она возглавила, перевыполняет задания.

Министр путей сообщения Б. П. Бещев остановился на проблемах технического прогресса железнодорожного транспорта Советского Союза.

Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Туркменистана Д. Д. Карабаев, говоря о развитии экономики республики, заявил, что она располагает возможностями для более ускоренного развития легкой промышленности.

Задачам технического прогресса промышленности посвятил свою речь первый заместитель председателя Совета Министров Украинской ССР И. С. Сенин.

Председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по автоматизации и машиностроению А. И. Костюков подчеркнул в своем выступлении необходимость координации научно-исследовательских работ и технической политики.

Пленум ЦК КПСС продолжит свою работу 29 июня.

* * *

С утра 29 июня в Большом Кремлевском дворце продолжил работу Пленум ЦК КПСС.

Выступивший в прениях по докладам директор Горьковского автозавода И. И. Киселев отметил, что в течение семилетия все модели выпус-

каемых в настоящее время грузовых и легковых машин будут заменены новыми, более усовершенствованными.

Благодаря экономической эксплуатации расходов и за счет большой долговечности новых автомашин государство получит за семилетие экономии около 5 миллиардов рублей.

Усовершенствование различных производственных процессов путем их автоматизации и механизации позволит заводу сберечь десятки миллионов рублей. Тов. Киселев внес предложение использовать выявленные производственные резервы для увеличения выпуска автомобилей.

Затем с большой речью на Пленуме выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Выступлением тов. Н. С. Хрущева прения по докладам окончились. В них приняло участие 52 человека.

По обсуждавшимся вопросам Пленум единогласно принял соответствующее решение.

Также единогласно принято «Обращение Пленума ЦК КПСС к рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, к советской интеллигенции, ко всем трудающимся Советского Союза».

Соревнование КОЛХОЗОВ

Сводка

о ходе соревнования
кормов в колхозах
и совхозах района
на 1 июля 1959 года

(Цифры показывают выполнение плана в процентах)

ПО КОЛХОЗАМ

«Светлый путь»	16,8
«Рассвет»	16,1
«Путь Ильича»	15,5
Им. Сталина	14,4
Им. XX партсъезда	13,6
«Азот Себер»	13,3
Им. Жданова	13
«Вперед к комм.»	12,8
«Победа»	12
«Прогресс»	11,8
«Родина»	11,7
«Октябрь»	9,5
«Красный путь»	8,2
Им. Ленина	7,4

ПО СОВХОЗАМ

Святославский	9,9
Ижморский	5,3

В БЮРО ЦК КПСС ПО РСФСР И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ РСФСР

О раздельной уборке урожая зерновых культур в колхозах и совхозах РСФСР в 1959 году

Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров РСФСР обсудили вопрос о применении в 1959 году раздельного способа уборки. В принятом решении отмечается, что колхозы и совхозы Российской Федерации в прошлом году убрали раздельно 72,6 процента зерновых культур. На Северном Кавказе, в Поволжье и Сибири этим методом было убрано 85—100 процентов хлебов. Широкое применение раздельного способа позволило значительно сократить потери и увеличить валовой сбор зерна.

Так, в совхозе «Кушевский» Краснодарского края раздельная косовица и обмолот валков увеличили сборы зерна на каждом гектаре на три центнера по сравнению с прямым комбайнированием. В целом по Краснодарскому краю за счет этого получено дополнительно десять двенадцать миллионов пудов, по Ставропольскому—более пятнадцати миллионов и по Ростовской области—около двенадцати миллионов пудов зерна.

Высокая эффективность раздельной уборки зерновых культур особенно видна на примере Саратовской области. Здесь в прошлом году все зерновые культуры были скошены в валки и своевременно обмолочены комбайнами. В результате намолот зерна к концу жатвы не снизился. В среднем по области урожай составил 12,7 центнера с гектара. А в 1956 году, когда большая часть хлебов убиралась прямым комбайнированием, в начале уборки с гектара намолачивали 8,7 центнера, а к концу—только 6,2 центнера с гектара.

Раздельный способ уборки хлебов позволяет:

в сравнении с прямым комбайнированием начинать косовицу раньше в южных районах на пять—восемь и восточных—на десять—двенадцать дней; в результате уборочные работы выполняются в более ранние, благоприятные по условиям погоды сроки, а это в свою очередь дает возможность раньше начать вспашку зяби;

сократить потери зерна, так как скошенный в начале восковой спелости хлеб не осипается; только за счет этого можно получить с каждого гектара на полтора—три центнера зерна больше, чем при прямом комбайнировании;

получать сухое и более чистое зерно и вывозить его непосредственно от комбайнов на хлебоприемные пункты; тем самым резко снижаются затраты труда и средств, необходимых при прямом комбайнировании на подработку зерна на токах;

снизить затраты труда и средств также за счет более высокой производительности комбайнов, которые на подборе и обмолоте хорошо просохших валков повышают производительность по сравнению с прямым комбайнированием на 30—50 процентов;

улучшить корковые качества соломы.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров РСФСР отмечали, что в ряде областей, краев и автономных республик в организации раздельной уборки имелись также существенные недостатки, которые оказывались на темпах работ и снижали эффективность прогрессивного раздельного способа.

Основным недостатком являлось запаздывание с началом косовицы, которая проводилась очень медленно и растягивалась на длительный период. Хлеба достигали полной спелости, однако комбайны продолжали работать на косовице для раздельной уборки вместо прямого комбайнирования. Имели место факты, когда к подбору валков не приступали до конца скашивания хлебов со всей площади. В результате допускался большой разрыв между косовицей и обмолотом, удлинялись сроки уборки, задерживались последующие полевые работы, в частности, подъем зяби. При неблагоприятных погодных условиях задержка обмолота приводила к порче хлеба. В ряде хозяйств раздельно убирались очень низкорослые и сильно изреженные хлеба. При скашивании таких хлебов стебли ложились не на стерню, а на поверхность почвы, что вело к большим потерям хлеба при подборе валков.

Качество косовицы и обмолота в ряде случаев было низким. Это выражалось в том, что жатки срезали хлеба на слишком большой высоте, работали без скатных досок. Высокая стерня, не выдерживая тяжести валка, пригибалась, и валок оказывался лежащим на земле. Это не обеспечивало его просыхания, а в некоторых случаях, при ненастной погоде, приводило к частичной порче зерна.

В целях проведения жатвы без потерь и своевременного выполнения плана хлебозаготовок Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров РСФСР обязали Министерство сельского хозяйства Федерации, крайкомы и обкомы КПСС, крайисполкомы, облисполкомы, Советы Министров автономных республик, райкомы партии и райисполкомы:

обеспечить широкое применение раздельного способа уборки зерновых культур как важнейшего средства, позволяющего значительно сократить сроки жатвы и увеличить валовые сборы зерна, своевременно поднять зябь, снизить на уборке затраты труда и средств;

немедленно принять меры к завершению ремонта всех рядковых жаток, лафетов, комбайнов, подборщиков, автомобилей и тракторных тележек.

При проведении ремонта лафетных жаток учесть опыт передовых механизаторов, использующих различные приспособления для работы на повышенных скоростях и более качественной укладки валков; обратить особое внимание на качество ремонта машин;

широко применять групповой метод работы агрегатов на косовице, подборе и обмолоте хлебов с тем, чтобы создать условия для лучшего технического обслуживания машин, более рационального использования транспорта.

Повсеместно организовать бесперебойную работу агрегатов. Для этой цели заблаговременно обеспечить их электроосвещением, ремонтными средствами, транспортом. Укомплектовать агрегаты механизаторами для двухсменной работы, создав людям необходимые бытовые условия;

в прошлые годы многие колхозы и совхозы успешно применяли спаренные лафетные жатки, агрегаты из на весных и прицепных жаток для скашивания хлеба в сдвоенный валок и комбайны «РСМ-8» с двумя подборщиками. Этот опыт следует широко рекомендовать хозяйствам в текущем году;

организовать вывозку зерна из-под комбайнов непосредственно на хлебоприемные пункты. Это позволит сократить неизвестные затраты труда на подработку и перевалку зерна на токах и обеспечить быструю сдачу зерна государству;

силами агрономов, опытных колхозников и других специалистов установить тщательное наблюдение за созреванием хлебов на каждом массиве с тем, чтобы своевременно начать косовицу и скосить хлеба при раздельной уборке в стадии восковой спелости;

добиться, чтобы с первых дней на косовице хлебов были использованы все жатки, имеющиеся в колхозах, РСС и совхозах. По мере подсыхания валков своевременно начинать их обмолот, не допускать большого разрыва между косовицей и подбором валков. Завершить подбор и обмолот валков, как правило, в пять семь дней после окончания косовицы.

Такая организация работ

даст возможность уберечь хлеба от потерь, быстрее закончить уборку и переключить тракторы на освобождение полей от соломы, подъем зяби и другие неотложные сельскохозяйственные работы.

Учитывая, что образцовая уборка урожая является главным и решающим условием успешного осуществления колхозами и совхозами важнейшей задачи—увеличения в первом году семилетки производства зерна, Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совет Министров РСФСР предложили обкомам и крайкомам КПСС, облисполкомам, крайисполкомам и Советам Министров автономных республик, райкомам партии и райисполкомам всю организаторскую и политическую работу на селе в эти дни направить на то, чтобы своевременно и качественно подготовить технику, добиться ее высокопроизводительного использования, провести косовицу и обмолот в сжатые сроки и досрочно выполнить план продажи хлеба государству.

Когда на земле один хозяин

В текущем году, когда сельскохозяйственная техника из МТС была передана в собственность колхозов, наше хозяйство в числе первых по району успешно закончило посевную кампанию.

Как никогда, весенние посевые работы проводились организованно и слаженно. Половоды и механизаторы артели управились с посевными делами в сжатые агротехнические сроки. Ранние яровые культуры имелись засеяны за 6—7 рабочих дней, а все зерновые—за 10—12 дней.

В тесном сотрудничестве работали и сейчас продолжают работать все коллективы тракторных и полеводческих бригад. В период сева из-за несвоевременной подвозки семян, горючего, неявки сеяльщиков, прицепщиков и другого обслуживающего персонала не было ни одного случая простоя посевных и пахотных агрегатов.

К минимуму сведены сейчас простой также и из-за технических неполадок. Если что-нибудь сломалось в тракторе или прицепной машине, в колхозе сразу же принимаются меры для быстрейшего устранения поломки.

Но самое главное—это самоотверженный труд людей. Применив количестве техники, чем в прошлые годы, они делают значительно больший и лучше в агротехническом смысле объем работ.

Нет сомнения, основная причина этих успехов заключается в том, что на земле теперь один хозяин—колхоз. Его

труженики стали подлинными хозяевами не только земли, но и техники. К последней отношение с их стороны заметно изменилось.

Правление и парторганизация колхоза постоянно ведут разъяснительную работу среди хлеборобов и механизаторов о том, как нужно относиться к технике и всему общественному хозяйству.

Заботливо относятся, умело и высокопроизводительно используют колхозную технику трактористы В. и И. Тутовы, В. Григорьев, И. Алексеев, В. Путилов, В. Филиппов, Н. Юдин, Н. Ющенко, И. Синявиков, С. Артеменко и другие. В их агрегатах со знанием дела трудились и сейчас работают такие колхозники, как П. Васильев, С. Стриков, И. Теплов, М. Кудрявцев, Н. Опарий, Б. Гвоздев, А. Ильин, Н. Гришаев, В. Турбуев, В. и Л. Прокопьевы.

Хорошо и квалифицированно осуществляется руководство механизаторскими караванами, их работой со стороны бригадиров тракторных бригад т. В. Воронова, И. Юдина и механика колхоза т. Кохина.

Собственная техника, дружная работа всех полеводов и механизаторов позволяет нашему колхозу успешно вести и другие сельскохозяйственные работы: уход за посевами зерновых, кукурузы и картофеля, а также начавшуюся несколько дней назад заготовку кормов для общественного животноводства.

И. ТИМЧЕНКО,
агроном колхоза «Прогресс».

ПАМЯТНИК БУДЕТ ПОСТРОЕН

Накануне 40-летия ВЛКСМ в г. Кемерово в торжественной обстановке был заложен памятник комсомольцам Кузбасса, павшим смертью храбрых в боях за Советскую Родину в годы Великой Отечественной войны. Памятник этот будет построен на средства, собранные комсомольцами и молодежью области, которые свято чтут память о боевых подвигах своих старших братьев и товарищей.

Комсомольские организации района сейчас организуют работу по сбору средств на постройку памятника. Одними из первых включились в эту работу комсомольцы и молодежь колхозов «Азат Себер» (секретарь т. Валентина), Святославского совхоза (т. Фирсунин), колхоза «Родина» (т. Сидорова) и некоторых других.

Часть молодежи до сих пор ничего не знает о сборе средств на постройку памятника. Необходимо, чтобы эта кампания была использована в целях воспитания молодежи.

Сейчас по решению обкома

ВЛКСМ проводится конкурс на лучший проект памятника. Люди разных профессий, архитекторы, скульпторы, художники включаются в этот конкурс.

Проходит немного времени—и в 41-ю годовщину ВЛКСМ на Притомской набережной поднимется памятник комсомольской славы, созданный коллективным трудом тысяч молодых энтузиастов.

П. ЯКОВЛЕВ,
секретарь РК ВЛКСМ.

Межурядная обработка посевов кукурузы

В этом году колхозники артели «Путь Ильи» взяли обязательство на площади 550 гектаров вырастить и собрать по 300 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара.

В настоящее время механизированные звенья всех комплексных бригад ведут межурядную обработку посевов этой культуры. Трактористы-звеньевые Анатолий Лопаренок и Иван Данилов закончили первую прополку растений кукурузы: первый на площади 75 гектаров, а второй — на 60 гектарах. Сейчас их участки находятся в чистом от сорняков состоянии.

Названные трактористы и члены их звеньев дали слово получить не менее как по 350 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара.

Х. ГУРЬЕВ.

* * *

Кукурузоводы сельхозартели «Красный путеводитель» организовали заботливый уход за посевами кукурузы. Механизированные звенья, которыми руководят трактористы Сергей и Леонид Даниловы, умело используя закрепленные агрегаты, в короткий срок произвели межурядную обработку всех посевов кукурузы.

В ближайшие дни завершить закупку скота

Труженики сельского хозяйства ведут настойчивую борьбу за досрочное выполнение семилетнего плана, за то, чтобы в ближайшие годы превзойти СПА по производству мяса, молока и масла на душу населения.

Стремясь внести свой вклад в это общеноародное дело, трудащиеся нашего района взяли на себя повышенные обязательства. Они решили в 1959 году — первом году семилетки — продать государству 35 тысяч центнеров мяса, 84,5 тысячи центнеров молока, а также значительно больше, чем в прошлом году, продать другой сельскохозяйственной продукции.

Однако итоги работы за первое полугодие говорят о том, что многие колхозы и совхозы района неудовлетворительно справляются с выполнением принятых на себя обязательств и особенно по продаже мяса государству. В связи с тем, что значительное увеличение мясопоставок и дальнейший быстрый рост поголовья общественного скота в текущем году во всех хозяйствах не покрывается за счет собственного воспроизводства продуктивного скота, колхозы и совхозы решили закупить 4930 голов крупного рогатого скота у колхозников, рабочих и служащих района.

Те хозяйства, где с самого начала эта работа ведется организованно, уже близки к выполнению плана закупки. Так, колхоз «Путь Ильи» на 30 июня из 375 голов, необходимых хозяйству, закупил 355. Несколько лучше других ведут эту работу сельхозартели им. ХХ партсъезда, «Расвет», «Азат Себер», им. Ждана.

нова, выполнившие свои обязательства по закупке на 70—88 процентов.

Вместе с тем следует отметить, что в целом ряде хозяйств хорошо начатая работа по закупке скота весной, сейчас почти прекратилась. Партийные организации, правления колхозов самоустранились от этого дела, не довели его до конца. К ним относятся сельхозартели «Победа», им. Сталина, «Октябрь», «Прогресс», им. Ленина, где закуплено всего лишь от 40 до 65 процентов скота к плану.

Крайне плохо проводит эту работу «Светлый путь», который поставил на ферму только 55 голов из 315. 29 июня 1959 года бюро райкома КПСС привлекло к строгой ответственности руководителей этого колхоза т. Рубцовского и Филимонова и потребовало принять незамедлительные меры для безусловного выполнения плана по закупке скота.

Неудовлетворительно организована эта работа в совхозах, особенно в Ижморском. Из 370 голов он закупил всего лишь 70.

Закупка крупного рогатого скота у населения для доращивания его в общественном хозяйстве является важным резервом, обеспечивающим выполнение обязательств по продаже мяса и молока государству в 1959 году, а также увеличение поголовья скота. Поэтому бюро райкома КПСС обязало партийные организации, правления колхозов и совхозов организовать работу по закупке скота у колхозников, рабочих и служащих таким образом, чтобы к 5 июля она была завершена в каждом хозяйстве района.

О снижении государственных розничных цен на некоторые товары народного потребления

По решению Правительства с 1 июля 1959 г. снижены государственные розничные цены в среднем: на часы на 16 процентов, на велосипеды на 21 процент, на радиолы некоторых марок на 16 процентов, на фотоаппараты некоторых марок на 19 процентов, на женские капроновые чулки на 20 процентов.

По решению Советов Министров союзных республик с 1 июля 1959 года снижены государственные розничные цены

в среднем: на виноградные вина на 19 процентов и на плодово-ягодные вина на 20 процентов.

Одновременно с этим Советы Министров союзных республик и областные, краевые исполнительные органы Советов депутатов трудящихся снизили розничные цены на детские игрушки.

Выгода населения от настоящего снижения государственных розничных цен в расчете на год составит более шести миллиардов рублей.

Где дружный коллектив — там и успех



В колхозе «Путь Ильи» имеется крупное птицеводческое хозяйство. От птицефермы артель ежегодно получает большие доходы.

В этом году государству уже сдано 113.600 штук яиц. Взятое же обязательство по продаже государству 168 яиц птичницы артели обещают выполнить к 1 октября.

На недавно состоявшемся совещании работники пти-

цефермы говорили об имеющихся возможностях для увеличения яйценоскости кур. В настоящее время все поголовье кур — несушки находится в летнем лагере.

Между тем правление колхоза еще недостаточно уделяет внимания быту самих птичниц. Передвижной вагончик, например, до сих пор находится в плохом состоянии. Поэтому людям негде как следует отдохнуть и провести свободное от работы время.

О благоустройстве вагончика я уже несколько раз обращалась к заместителю председателя колхоза тов. Миронову, но мер он никаких не принимает, — говорит заведующая птицефермой Елена Александровна Резванова.

За время работы Е. А. Резванова воспитала старательных помощниц. Вместе с ней вот уже 8 лет работает птичница Мария Кузьминична Логинова. В прошлом году за хорошие показатели в работе обком КПСС и

облисполком наградили ее почетной грамотой и присвоили звание «Лучшая птичница». В этом году М. К. Логинова уже получила по 68 яиц на каждую курицу-несушку. В среднем же по колхозу при обязательстве 110 на 1 июля получено от несушки по 58 яиц.

Хорошо трудится на птицеферме также и комсомолка Нина Тюхтыкова. Ей поручено ухаживать за цыплятами. Н. Тюхтыкова с большой любовью относится к этому делу. День и ночь Нина со своими напарницами Матреной Логиновой и Марией Яландаевой находятся на птицеферме. Они в этом году решили во что бы то ни стало сохранить не менее 96 процентов цыплят от общего поголовья. И птичницы добились своего: отход молодняка почти прекратился.

Х. ФИЛИППОВ.

На снимке: передовая птичница колхоза «Путь Ильи» М. К. ЛОГИНОВА.

НАЧАЛИ КОСОВИЦУ ТРАВ НА СЕНО

Стремясь создать надежную кормовую базу скоту на зимний период, колхозники артели «Перед к коммунизму» борются за перевыполнение плана заготовки кормов.

В настоящее время заложены сотни тонн хорошего сочного корма. Одновременно с закладкой

силоса колхоз со вчерашнего дня приступил к косовице трав на сено. Выехав на луга, колхозники Василий Барнашов и Иван Стеклянников в первый же день конными сенокосилками свалили несколько гектаров витаминных трав.

В. БЕЛОНОГОВ.

И НИ В КЛУБЕ И НИ В ПОЛЕ

Партийная организация колхоза «Красный путеводитель» имеет большой агитколлектив, однако работает он слабо. Одельные агитаторы, как, например, учительница Успенской начальной школы тов. Никифорова и заведующая Успенским клубом тов. Животикова совсем не бывают в закрепленных за ними бригадах.

Нечем похвалиться тов. Животиковой и в работе клуба. Она второй год как самоустранилась от всех дел, сведя свои обязанности к открыванию и закрыванию клубного помещения. В клубе грязно, накурено, семечек нащелкано. Помещение не огорожено, под его стенами и в тамбурсе укрывается от жары скот.

В прошлом году газета «Перед к коммунизму» критиковала работу т. Животиковой, но она по-прежнему продолжает плохо относиться к делу. О такой «работе» заведующего клубом знают председатель сельского Совета тов. Муравьев и заведующий райкультуротделом тов. Синицын, но никаких мер не принимают.

А. РУБЛЕВ.

НЕГОСТЕРИЙНЫЙ ЗАВКЛУБОМ

20 июня участники художественной самодеятельности Ново-Николаевского клуба поставили концерт в поселке Майск. Зрителям он очень понравился, особенно исполнение песен Зоей Середой и пляска Марии Пономаревой.

Только не рад был участникам концерта заведующий местным клубом тов. А. Федоров. Он не приготовил для концерта даже

лампы, не говоря уже о самом помещении клуба. Во время концерта некоторые зрители щелкали семечки, курили, а завклубом не сделал нарушителям ни одного замечания.

Нет, товарищ Федоров, относиться так к своим обязанностям нельзя!

М. ШАБУРОВА,
зав. Ново-Николаевским клубом.
с. Н.-Николаевка.

Счастье в наших руках

Живой откровенный разговор произошел у молодежи райцентра в минувший понедельник. Да и как было не разгореться спорам, когда на диспуте стоит такая актуальная и острые тема: «В чем счастье советского человека?»

Кратким вступительным словом диспут открыл секретарь райкома комсомола П. Г. Яковлев. Он предложил собравшимся обменяться мнениями по вопросам: из чего складывается счастье советского человека, какого человека мы называем счастливым, в чем заключается семейное счастье, зависит ли счастье каждого от самого себя и нужно ли бороться за свое счастье или надо

подчиниться судьбе, как говорят в народе?

Обмен мыслями по этим вопросам вылился в откровенный интересный разговор, в котором были подняты многие вопросы жизни молодежи поселка. Счастье в наших руках — эта мысль явственно звучала во многих выступлениях. Активными участниками диспута были О. Киселев, В. Любых, О. Марчук, Б. Абрамов, Г. Таловский, А. Панасенко и многие другие.

Молодежь после окончания диспута выразила желание и в дальнейшем обсуждать другие вопросы жизни так же открыто, принципиально.

Г. ШИКУНОВА
пос. Ижморский.

В МИРЕ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Расщепление бумаги

Можно ли расщепить обычную папиресную бумагу на несколько листочков? Оказывается, можно.

Метод расширения бумажного листа известен уже более ста лет, но тогда он отличался исключительной трудоемкостью и длительностью. Недавно Ладислав Седлецкий, сотрудник реставрационных мастерских научных библиотек в Праге, значительно упростили способ расширения. Удалось это сделать благодаря применению полиамидов и воды. Новый метод используется, чтобы продлить жизнь редких рукописей, старинных печатных материалов, важных документов, текст которых с двух сторон заполняет бумажный лист. После расщепления листа надвое производят упрочнение образовавшейся чистой стороны специальными химическими веществами.

Витамин „К“

О тяжелом заболевании крови, носящем название «гемофилия», слышали, очевидно, очень многие. У людей, страдающих этим недугом, кровотечение даже из маленькой ранки не прекращается, так как не происходит свертывания крови. В организме человека совершается очень сложный процесс, обеспечивающий необходимую свертываемость крови в соответствующих условиях. Активным участником этого процесса является витамин «К» (который свое название и получил от слова «коагуляция», что означает свертывание). Если в организме витамин «К» отсутствует, кровь сворачивается не будет.

Однако обычно мы не испытываем недостатка в этом витамине, даже когда его нет в пище, ибо он вырабатывается кишечными бактериями. Но, оказывается, у новорожденного младенца в первые 3—4 дня жизни в организме нет микробов. Именно поэтому каждый из нас может «переболеть» гемофилией. Чтобы этого не случилось, будущей матери перед родами назначают витамин «К», синтезированный химиками и раз в сто более действенный, чем тот, который создает природа.

МЕЖДУ ПРОЧИМ

Интересный случай в Меце

Во Франции, в Меце, молодая женщина, вышедшая замуж на 19 году жизни, родила дочь. Таким образом, у этого ребенка оказалась 20

летняя мать, 40-летняя бабка, 60-летняя прабабка и 80-летняя прапрабабка. Все они живы, и каждая из них выходила замуж в 19 лет.

Издергки за счет потерпевшего

Недавно в Стокгольме произошел такой случай. В дом забрался вор. Нагруженный добчей, он уже собирался уходить, но его подвел насторый до блеска пол. Поскользнувшись, он сломал себе ногу, после чего был аре-

стован и отправлен в тюремную больницу. Однако, владелец вынужден был покрыть все расходы на лечение грабителя, так как по закону он несет полную ответственность за безопасность пребывания в его жилище.

„Слезы“ айсберга

Айсберги представляют большую опасность для судоходства. Особенно опасны плавучие ледяные горы, рожденные в Антарктиде: длина их часто достигает 100 и более километров, они возвышаются над водой нередко на 300 и даже 500 метров (а ведь большая часть ледяного острова находится под водой). Но айсберги можно заставить служить человеку.

Недавно американский океанолог и инженер Дж. Айзекс выдвинул очень интересную идею использования ледяных громад. Айсберги — это огромные глыбы пресного льда; вода их по чистоте приближается к дистиллированной. Так почему же не сделать так, чтобы, «умирая», они отдавали свои «слезы» на пользу человека? Дж. Айзекс предложил, в частности, прибуксировать гигантский айсберг к берегам страдающей от безводия Калифорнии, где под палящими солнечными лучами он будет таять, давая драгоценную в этих местах влагу. Подсчеты показали, что расходы по транспортировке айсберга, например, объемом 10 миллиардов кубометров и сооружение специального водохранилища окажутся в 100 раз меньше, чем стоимость полученной пресной воды.

Типовая ГРЭС

В институте «Теплоэлектро-проект» разработан типовой проект самой крупной в Советском Союзе тепловой электростанции мощностью 1 миллион 200 тысяч киловатт. При создании его учитывались последние достижения теплоэнергетики. Если на станциях, строившихся до последнего времени, устанавливались турбогенераторы мощностью 50—100 тысяч киловатт, то в данном случае использовались агрегаты мощностью по 200 тысяч киловатт и котлы производительностью 640 тонн пара в час. Главный корпус электростанции будет сооружен полностью из сборного железобетона, что дает по сравнению с ранее строившимися электростанциями 30 процентов экономии расхода металла и 180 миллионов рублей экономии по капитальным затратам.

В ближайшее время по этому проекту будет построен ряд электростанций.

Бумага из синтетических материалов

Ряд крупных химических фирм за рубежом проводят долголетние опыты по получению бумаги из синтетических волокон: нейлона, орлона, дакрона. Волокна разрезаются на мелкие кусочки в 3—6 мм и обрабатываются, как бумажная масса. Такая бумагаустойчива против химикалиев, бактерий, не боится насекомых, сырости, жары, не горюча, не разрывается и не ломается, может служить неограниченно долгий срок. Один из американских заводов выпустил нейлоновую бумагу под названием «папертекс». Эта бумага применяется для документов, многокрасочных художественных иллюстраций, в фотографии — для черно-белых и цветных отпечатков.

Римские чернила

Неподалеку от Ватикана при раскопках древнеримских захоронений обнаружены старинный письменный прибор, полный римский гарнитур для письма, куда входили 2 бронзовые чернильницы с чернилами, восковые дощечки, стилус и кусочек пемзы для стирания написанного. Особенно заинтересовали археологов чернила. Они состояли из сажи, черного сланца и смолы. Зная рецепт древнеримских чернил, можно будет установить подлинность многих старинных документов.

Аэрозольный ионизатор

Ионизатор нового типа для лечения заболеваний легких и верхних дыхательных путей применен в Латвийском институте экспериментальной медицины. Аппарат позволяет совместить использование лечебных возможностей атмосферных ионов и так называемых аэрозолей — мельчайших частиц лекарственных веществ, распыляемых в воздухе. Аэрозольный ионизатор сконструирован рижским курортологом Портновым совместно с румынским инженером Эйгелесом.

Биологически активные вещества (например, антибиотики) распыляются в приборе посредством специальной форсунки и одновременно ионизируются, получая отрицательный заряд. Ионизация резко повышает проникающую способность аэрозолей. С помощью электрического поля ионизированные аэрозоли можно концентрировать в любой части дыхательной системы, где обнаружен воспалительный или иной болезненный процесс.

Новый прибор применяется в тех случаях, когда лечение обычными атмосферными ионами желаемых результатов не дает. Он позволяет также вводить ионизированную лекарственную «пыль» для общего воздействия на организм.

За рубежом

Большой интерес общественности КНР

ПЕКИН. Агентство Синьхуа передает: китайская общественность и печать проявляют большой интерес к открывшемуся 24 июня в Большом Кремлевском дворце Пленуму ЦК Коммунистической партии

Советского Союза. «Жэньминь жибао», «Гуанминь жибао» и другие центральные газеты на видных местах публикуют сообщения о работе Пленума.

ТАСС.

Южная Корея под гнетом

По сообщению из Пхеньяна, клика Ли Сын Мана и американской оккупации превратили Южную Корею в царство мрака и угнетения.

Жители Южной Кореи лишены элементарных политических прав и свобод. Только в 1958 году более 240 тысяч человек подверглись репрессиям со стороны лихимановских властей. С 1945 года города и села Южной Кореи находятся на военном положении. Американские солдаты часто без всяких причин открывают огонь по мирным жителям, проходящим мимо военных лагерей, жестоко избивают корейцев и травят их собаками.

Такая же картина наблюдается и в сельском хозяйстве. За последние годы производство зерновых в Южной Корее сократилось

на одну треть по сравнению с последним периодом японского господства. Это объясняется тем, что американские войска заняли большие площади плодородных земель под строительство военных баз, а также широкими поставками в Южную Корею излишков американской сельскохозяйственной продукции.

В настоящее время на 20 миллионов жителей Южной Кореи приходится 6600 тысяч безработных и полубезработных, которые находятся в крайне тяжелом положении.

Голод, хроническая безработица и нищета вызывают решительные протесты населения Южной Кореи против засилья американских оккупантов и продажной клики Ли Сын Мана.

ТАСС.

Американские войска должны уйти из Южной Кореи

Японский комитет мира, японо-корейское общество и японский комитет солидарности стран Азии и Африки опубликовали совместное заявление, в котором требуют немедленного вывода всех американских вооруженных сил из Южной Кореи.

В заявлении указывается, что, хотя прошло около шести лет со дня подписания соглашения о перемирии в Корее, США все

еще продолжают держать свои войска на территории южной части Кореи, превращая ее в базу для развязывания атомной войны, и тем самым создают угрозу миру на Дальнем Востоке и во всем мире.

Японский народ, указывается далее в заявлении, всецело поддерживает борьбу корейского народа за мирное решение корейского вопроса.

ТАСС.

ПОСЛЕДСТВИЯ АТОМНОЙ БОМБАРДИРОВКИ

ТОКИО. Всесоюзный совет борьбы за запрещение атомного и водородного оружия опубликовал «Белую книгу» о последствиях атомной бомбардировки Хиросимы и Нагасаки.

В книге, подготовленной по решению прошлогодней международной конференции за запрещение ядерного оружия японскими учеными, помещены

данные медицинского исследования состояния здоровья более 400 жителей этих двух городов. В результате интенсивного облучения радиоактивными лучами, отмечают авторы документа, более половины из этого числа людей заболели раком, белковием и другими серьезными заболеваниями.

ТАСС.

НАСЕЛЕНИЕ ФРГ ВЫСКАЗЫВАЕТСЯ ПРОТИВ АДЕНАУЭРА

БОНН. Как сообщает газета «Франкфуртер альгемайн», согласно данным института по исследованию общественного мнения, 51 процент взрослого населения Западной Германии считает, что было бы лучше,

если бы канцлером ФРГ был нынешний министр хозяйства Эрхард. Лишь 32 процента опрошенных высказались за то, чтобы на посту канцлера оставался Аденаэр.

ТАСС.

НЕУДАЧНЫЙ ЗАПУСК АМЕРИКАНСКОГО ИСКУССТВЕННОГО СПУТНИКА

НЬЮ-ЙОРК. Соединенные Штаты предприняли попытку запустить с базы военно-воздушных сил Ванденберг (штат Калифорния) искусственный спутник «Дискаверер—IV».

Через два часа после запуска командование военно-

воздушных сил объявило, что искусственный спутник на орбиту не вышел.

ТАСС.

Редактор К. И. КАБАНОВ.